



СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
СССР

Ко всем буровым мастерам, рабочим буровых бригад, инженерно-техническим работникам предприятий бурения Министерства нефтяной промышленности. (1 стр.)
100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя. Торжественное заседание в Большом театре СССР. (1 и 2 стр.)
Н. Вирта. Бессмертное имя. (2 стр.)
Л. Дмитренко. Слава и гордость. (2 стр.)
Сообщение Специальной Комиссии по установлению и расследованию обстоятельств расстрела немецко-фашистскими захватчиками в Катинском лесу военнопленных польских офицеров. (3 стр.)
Обращения греческих демократов к товарищу И. В. Сталину. (4 стр.)
Обращения к товарищу И. В. Сталину родственников и политических заключенных. (4 стр.)
К Международному экономическому совещанию в Москве. (4 стр.)
Положение в Корее. (4 стр.)

Великий русский художник слова

Широко и торжественно отмечает Советская страна столетие со дня смерти Николая Васильевича Гоголя — великого русского писателя, гениального художника слова. На бескрайних просторах нашей Родины нет такого уголка, где бы сегодня не звучало его имя, нет человека, в душе которого не отозвалась бы с благодарностью пламенная патристическая любовь писателя к своему народу, страстная и убежденная вера его в могущественные силы и величие своей Отчизны.

Вместе с многонациональным народом Советского Союза знаменательную дату в истории нашей культуры отмечает все передовые, прогрессивные люди земли. В своем решении о праздновании великих годовщин Всемирный Совет Мира постановил отметить, наряду с юбилеями других выдающихся деятелей мировой культуры, столетие со дня смерти Н. В. Гоголя, как великого русского писателя, внесшего неоценимый вклад в сокровищницу общечеловеческой культуры, способствовавшего своим творчеством духовному развитию и прогрессу всего человечества.

Произведения Гоголя переведены на многие языки мира, они известны далеко за рубежами нашей Родины. И в том, как торжественно и повсеместно проходит ныне гоголевские дни, со всей полнотой и яркостью проявляются признательность и уважение народов мира к русскому гению, к передовой русской культуре. Гоголевские торжества являют собою пример неодолимого движения народов в борьбе за мир и прогресс, свидетельстве растущих международных культурных связей.

Н. В. Гоголь — великий русский национальный писатель. В своих гневных, обличительных произведениях Гоголь бесстрашно показал всю мерзость и запустенность порожденного им златого мира чиновных, хвастовых, соблазнительных, корыстолюбивых, гневных смехом сатирика Гоголя заклеймил этот мир, как уродливое порождение крепостничества и бюрократического строя, положив начало сатирическому направлению в литературе.

В реализме Гоголя берет свое начало творчество революционных демократов. Некрасов называл Гоголя поэтом «карающей мысли». Сатирик Шеллер считал его своим учителем. Перед Гоголем преклонялся гениальный украинский кобзарь Шевченко. С именем Гоголя связана целая эпоха в развитии нашей передовой отечественной литературы, о которой Чернышевский говорил, как о литературе гоголевского периода. Гоголь оказал могучее воздействие на развитие всей мировой литературы.

Велика и непреходящая заслуга Н. В. Гоголя перед русской литературой и русским народом; она может быть сравнима разве с той ролью, которую сыграл в этом отношении Белинский. В. И. Ленин отмечал, что идеи Белинского и Гоголя сделали этих писателей дорогими Некрасову — как и всякому порядочному человеку на Руси...

Товарищ Сталин назвал Гоголя великим русским писателем. В. И. Ленин и И. В. Сталин неоднократно использовали в своих работах образы гоголевских произведений для разоблачения врагов и противников нашего народа, Советского государства.

Преемник и наследник традиций Радищева и Пушкина, Гоголь сочетал в своем творчестве беспощадную сатиру, направленную против крепостничества, и глубокий демократизм, несоразмерную веру в великое предназначение Родины. Бессмертную свою поэму «Мертвые души», общинную по адресу крепостников, Гоголь закончил величавыми и торжественными строками-гимном в честь бесконечно любимой им России. Он создал богатейшую повесть «Тарас Бульба», в которой восславил и вдохновенно воспел красоту и мужество своего народа, его бесстрашие и горячую патристическую любовь к матери-Родине.

Гениальный художник слова, Гоголь пропитал свои творения таким огромным и пламенным чувством патристической любви к Родине, что они по праву заняли одно из первых мест в ряду неумирающих шедевров русской передовой художественной и общественной мысли; таким глубоким чувством любви к своему народу, что и по сей день его поэмы и повести, книги его вызывают в нас глубокое ответственное чувство благодарности к нему — художнику, восславившему Родину.

Всем своим развитием советская литература и искусство обязаны направляющему руководству коммунистической партии, Советскому правительству, лично товарищу Сталину. Служа великим целям коммунистического воспитания масс, советская литература призвана достойно продолжать и развивать дальше лучшие традиции нашей классики, патристические и художественные традиции Николая Васильевича Гоголя — великого русского писателя.

Всем своим развитием советская литература и искусство обязаны направляющему руководству коммунистической партии, Советскому правительству, лично товарищу Сталину. Служа великим целям коммунистического воспитания масс, советская литература призвана достойно продолжать и развивать дальше лучшие традиции нашей классики, патристические и художественные традиции Николая Васильевича Гоголя — великого русского писателя.

Об открытии третьей сессии Верховного Совета СССР

Открытие сессии Верховного Совета СССР состоится сегодня, 5 марта, в 2 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится сегодня, 5 марта, в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

В честь сессии Верховного Совета СССР

ТАШКЕНТ, 4 марта. (По телеф. от соб. корр.). Трудящиеся столицы Узбекистана встречают сессию Верховного Совета СССР новыми успехами в труде. Коллектив Ташкентского абразивного завода выполнил задание Волгодонстроя, рассчитанное на год. Завод «Юлтемин» досрочно изготовил и отгрузил Волгодонстрою мощные мостовые краны.

Завершают выполнение квартальных заданий для великих строек предприятия, выпускающие экскаваторы, кабель, строительные материалы.

ВРЕВАН, 4 марта. (По телеф. от соб. корр.). Коллектив Ереванского завода строительных материалов на месяц раньше срока выполнил план первого квартала. Стройка Армии и Грузии отгружено сверх плана 72 тысячи штук немозовых блоков, сорок тонн мраморной крошки, много перфорированных плит. Завод начал выпускать строительные материалы в счет ардеи.

Ко всем буровым мастерам, рабочим буровых бригад, инженерно-техническим работникам предприятий бурения Министерства нефтяной промышленности

Дорогие товарищи! Работники нефтяной промышленности, как и весь советский народ, успешно закончив 1951 год, воодушевленные Сталинской программой построения коммунизма, борются за досрочное выполнение государственного плана 1952 года.

Мы все с гордостью восприняли слова товарища Берия Л. П. в докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции: «Можно с уверенностью сказать, что поставленная товарищем Сталиным задача — добыть добычу нефти до 60 миллионов тонн в год — будет выполнена досрочно».

Мы хорошо сознаем, как велика роль работников бурения в развитии нефтяной промышленности, чем быстрее мы будем бурить каждую скважину, разведывать и осваивать новые нефтяные месторождения, тем раньше мы выполним задание товарища Сталина. Каждая досрочно пробуренная скважина — это вклад в дело укрепления могущества нашей Родины, это вклад в дело мира во всем мире.

Благодаря повседневной помощи партии, правительства и лично товарищу Сталину мы, работники бурения, имеем все возможности бурить быстро, качественно и безаварийно. У нас есть передовая отечественная техника — усовершенствованные мощные буровые станки, турбобуры, долота и трубы. Неизмеримо выросли кадры работников бурения, овладевших новой техникой, любящих свое дело.

В 1951 году многие буровые бригады в различных районах нашей страны добились замечательных результатов.

В Азербайджане бригада мастера Ага Дадаш Кербалялы Оглы пробурила скважину глубиной 2.000 м. со скоростью 5.211 метров на станок в месяц, бригады буровых мастеров Ага Найматуллы Абасова Курбана, Каверочкина добились высоких скоростей проходки в тяжелых условиях бурения скважин в море.

В Башкирии буровые мастера т.т. Сидоренко и Курилянов довели скорости бурения левонских скважин до 1.160 метров на станок. В новом нефтяном районе Татарии мастера т.т. Юнин, Нургалеев и многие другие, успешно применяя турбинный способ бурения на дизельном приводе, достигли скорости бурения свыше 1.000 метров на станок в месяц.

Широко развивается соревнование за экономное расходование дефицитных углежителей и химических реагентов. По инициативе бакинских мастеров Шарифа Фаткулиева широко развывается движение за бурение скважин без углежителей для глинистых растворов. Буровой мастер Гудермесской конторы бурения объединения «Грознефть» Григорий Малецкий явился инициатором движения за снижение расхода каустической соды.

Немало буровых бригад заканчивают скважины досрочно, добиваясь производительного использования рабочего времени в бурении до 95—98 проц.

Несмотря на достигнутые успехи отдельных буровых бригад, в некоторых конторах бурения и разведках планы бурения не выполняются. Имеют место многочисленные факты простоев буровых бригад, из-за нарушения производительной и технологической дисциплины в бурении происходят аварии и осложнения, которые вызывают дополнительные непроизводительные работы. Многие буровые бригады еще не научились работать на форсированных режимах бурения и использовать технику полностью.

Дело чести работников бурения — добиться в 1952 году резкого увеличения скоростей и улучшения качества проход-

ки скважин, снижения стоимости, выполнения плана каждой буровой бригадой, участком, нефтеразведкой, конторой бурения, каждой буровой трестом еженедельно, ежемесячно и ежеквартально.

Принимая на себя новые обязательства, мы обращаемся к Вам, дорогие товарищи, с предложением широко развернуть в 1952 году Всесоюзное социалистическое соревнование буровых бригад за досрочное окончание каждой скважины, за высокие скорости бурения, за наибольшую проходку каждой бригадой в год, за предупреждение аварийности и осложнений, снижение расхода материалов, энергии, топлива и общей стоимости буровых работ.

Учитывая, что четкая работа буровых бригад зависит во многом от слаженной и дружной работы всех организаций и предприятий, обеспечивающих бурение, мы призываем:

товарищей строителей и монтажников — строить и монтировать буровые вышки скоростными методами, заранее подготавливать новые буровые для буровых бригад; работников трубных и инструментальных баз, ремонтно-механических мастерских — обеспечивать буровые высококачественным инструментом, надежное ремонтировать оборудование;

инженерно-технических работников и служащих контор бурения, буровых и нефтедобывающих трестов и их предприятий, геологической и геофизической служб — обеспечивать бесперебойную работу каждой буровой, предупреждать простои и аварии, организуя внедрение передовых режимов бурения и распространение лучшего опыта буровых бригад, четко планировать работу материально-технического снабжения и всех организаций, обслуживающих бурение, своевременно доводить до буровых бригад результаты их работы.

Одновременно мы призываем работников заводов, поставщиков буровых станков, шарошечных долот, турбобуров, буральных и обсадных труб и замков, углежженных буровых труб, текстурных ремней — повысить качество изготовляемых изделий, обеспечивающих широкое внедрение турбинного бурения на форсированных режимах.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана буровых работ 1952 года, берем на себя следующие обязательства:

Буровой мастер Ахтырской конторы бурения объединения «Краснодарнефть» А. ХРИЩАНОВИЧ
Пробурить сверх годового плана бригады 3.000 метров. Довести скорость бурения до 2.100 метров на станок в месяц. Довести производительное время бурения до 90 проц.

Пробурить одну скважину за счет сэкономленных средств.
Сократить расход углежителей на 50 проц. против установленных нормативов. Сократить на 30 проц. расход каустической соды.

Буровой мастер конторы бурения треста «Бузовнефть» объединения «Азнефть» АГА ДАДАШ КЕРБАЛАЯ ОГЛЫ
Выполнить годовой план по бурению и пробурить сверх годового плана одну скважину.

Довести в 1952 году среднюю скорость по всем законченным скважинам до 2.600 метров на станок в месяц против 2.331 метра в 1951 году.
Снизить стоимость метра проходки против плана на 5 проц.

Буровой мастер конторы бурения № 1 треста «Туймазабурнефть» объединения «Башнефть» С. СИДОРЕНКО
Пробурить сверх годового плана бригады 1.500 метров.

Довести производительное время по законченным скважинам до 95 проц.
Выполнить нормы на спуско-подъемные операции на 115 проц.
Довести скорость бурения до 1.700 метров на станок в месяц.

Применяя метод бурового мастера тов. Малецкого, добиться сокращения расхода каустической соды на 10 проц.
Сэкономить 600,0 тыс. рублей против плановой стоимости.

Буровой мастер Горской конторы бурения объединения «Грознефть» В. ДОРОШЕНКО
Пробурить сверх годового плана бригады 1.500 метров.

Довести производительное время по законченным скважинам до 90 проц.
Применяя метод тов. Малецкого, снизить расход каустической соды на 20 проц.
Выполнить нормы на спуско-подъемные операции на 120 проц.

Буровой мастер Бавлинской конторы бурения объединения «Татнефть» М. НУРГАЛЕЕВ
Пробурить сверх годового плана бригады 3.000 метров.

Добиться скорости проходки по всем законченным скважинам в твердых породах 850 метров на станок в месяц, применяя форсированный режим бурения турбинным способом.
Повысить производительность труда против плана на 5 проц.
Снизить стоимость метра проходки против плана на 5 проц.

Сэкономить каустической соды на 10 проц. против плана.
Выполнить нормы на спуско-подъемные операции на 125 проц.

Буровой мастер Бавлинской конторы бурения объединения «Татнефть» А. ЮДИН
Пробурить 1.500 метров сверх годового плана бригады.

Добиться скорости проходки по всем законченным скважинам в твердых породах 850 метров на станок в месяц.
Довести производительное время бурения до 92 проц.

Сдать в эксплуатацию 4 скважины, вместо 3-х по плану.
Применяя метод тов. Малецкого, сэкономить 10 проц. каустической соды против нормы.
Снизить стоимость метра проходки против плана на 5 проц.

Буровой мастер Черноморской конторы бурения Ахтырского треста буровых работ объединения «Краснодарнефть» Н. ЦЮПА
Пробурить 1.000 метров сверх годового плана бригады.

Довести скорость бурения до 1.400 метров на станок в месяц.
Довести производительное время в бурении до 92 проц.
Выполнить на 115 проц. нормы на спуско-подъемные операции.
Применяя метод тов. Малецкого, сэкономить 15 проц. каустической соды против плана.
Сэкономить 400,0 тыс. рублей против плановой стоимости.
Мы призываем вас, дорогие товарищи, взять на себя конкретные социалистические обязательства и выполнением их в 1952 году добиться права рапортовать нашему любимому вождю и учителю великому Сталину о досрочном выполнении плана буровых работ в целом по Министерству нефтяной промышленности.

100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя

Торжественное заседание в Большом театре СССР

Все трудящиеся Советского Союза, все передовое человечество отметили память великого русского писателя, пенца могучих сил нашего народа Николая Васильевича Гоголя, чьи бессмертные творения вошли в сокровищницу мировой культуры.

Н. В. Гоголь — слава и гордость нашей Родины. Гениальный художник слова, он синкал горячую любовь широчайших народных масс в нашей стране. С глубоким уважением произносят его имя передовые люди всех стран.

Талант выдающегося мастера сатиры, остроту которой носило сильнейшие удары крепостничеству, свирепой реакции, получил высокую оценку В. И. Ленина и И. В. Сталина. В трудах великих вождей революции использованы многие гоголевские образы для разоблачения всего враждебного народу, всего косного и уродливого, мешающего движению вперед.

Чествование памяти Н. В. Гоголя превратилось в крупнейшее событие в общественной и культурной жизни нашей страны. Второго марта в Москве был открыт новый памятник писателю. Четвертого марта в Большом театре состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти гениального художника слова. Здесь собрались столичные московские предприятия, ученые, писатели, деятели искусства, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, учащаяся молодежь, а также зарубежные гости, прибывшие в СССР на чествование памяти Н. В. Гоголя. Среди присутствующих — главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

В. В. Виноградов подчеркнул, что все творчество Гоголя — художника-гражданина, художника-патриота было устремлено против того режима произвола и бесправия, господствовавшего в царской России, который веками сковывал богатейшие силы народа.

С огромным подъемом в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудящихся товарищем И. В. Сталиным.

Слово за докладом предоставляется профессору В. В. Ермилову.

Имя Гоголя — гордость и слава великой русской литературы, — говорит докладчик, — Белинский охарактеризовал значение Гоголя, как главы русской литературы, достойного преемника Пушкина, Чернышевский считал Гоголя вдохновителем русского критического реализма.

Маркс, читавший произведения русских писателей в подлинниках, особенно ценил Пушкина, Гоголя, Шеллера.

Ленин подчеркивал всю важность самого широкого распространения демократических идей Белинского и Гоголя, — тех идей, которые, по словам Ленина, «сделали этих писателей дорогими... всякому порядочному человеку на Руси».

Товарищ Сталин назвал Гоголя великим русским писателем.

— Гоголь, — продолжает докладчик, — всей душой ненавидел рабство и творче-

ство его было проникнуто мощным антикрепостническим пафосом. В его произведениях нашли глубокий отклик и боль народная, и гнев народный. Всем существом своим Гоголь был связан с процессом национального, общественного подъема, побеждающего вопреки всей злобе реакции. Вот почему его творчество и было устремлено всей мощью своих образов к разоблачению нечастных пороков, а самих основ феодально-крепостнического общества. Гоголь явился в тридцатых — начале сороковых годов сильным, победоносным представителем новой, поднимающейся, передовой России.

Решающую роль во всей писательской жизни Гоголя сыграл Пушкин. Дружба Пушкина с Гоголем — одна из самых счастливых и горячих страниц истории нашей литературы.

Докладчик далее характеризует проникновенные произведения Гоголя, указывает на полноту народную основу его творчества.

— Только гениальный писатель, действительно близкий народу, мог создать бессмертного «Тараса Бульбу», одно из наиболее величественных творений, истинное чудо мировой литературы. После памятников героического эпоса «Тарас Бульба» — первое произведение во всей мировой литературе, непосредственным действующим героем которого является сам народ, представленный в качестве главной, решающей силы истории.

(Окончание на 2-й стр.)